

# 马斯克面向“摇摆州”选民搞“大抽奖”引争议

美国知名企业家埃隆·马斯克在今年美国总统选举中全力支持共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普，近日又在宾夕法尼亚等关键“摇摆州”放“大招”——每天随机抽取一名参与他发起请愿活动的选民，无偿赠予百万美元。此举引发争议，一些法律界人士20日质疑这一做法的合法性。

19日和20日，宾夕法尼亚州哈里斯堡和匹兹堡各有一名选民获得100万美元支票。请愿活动由马斯克创建的“美国政治行动委员会”在线发起，呼吁支持言论自由和持枪权。按照“抽奖”规则，从10月19日起，直到11月5日总统选举投票日当天，宾夕法尼亚、亚利桑那、佐治亚、密歇根、内华达、北卡罗来纳和威斯康星七个关键“摇摆州”任何签名参与请愿的选民，每天有一次机会获得100万美元；头三天“抽奖”资格仅限于宾州选民，之后

七州选民均有资格。

据路透社报道，宾州是特朗普与民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯的“必争之地”。马斯克先前专门面向该州选民推出“参加请愿可获100美元，推荐一人再获100美元”活动。据英国《金融时报》报道，马斯克在其他“摇摆州”也推出类似活动，参与请愿者可得47美元。

马斯克在今年选战中高调支持特朗普，迄今已捐款约7500万美元。他还利用麾下社交媒体平台X为特朗普发声造势。特朗普承诺一旦胜选，将任命马斯克领导“政府效率委员会”。《金融时报》说，马斯克如此卖力助选，是认定特朗普上台利好其名下企业的航天、人工智能和脑机接口等业务。

马斯克推出的“百万美元抽奖”活动引发争议。哈里斯盟友、宾州民主党籍州长乔希·夏皮罗20日接受媒体采访时说，

马斯克直接给宾州人发钱的做法“让人深感担忧”，“执法部门可以查一查”。

一些法律界人士也认为马斯克此举有“踩线”嫌疑，尤其是要求赠款对象必须为注册选民。有学者说，马斯克此举涉嫌“违反美国联邦选举禁止花钱买选票的禁令”。

美国总统选举日益临近，特朗普与哈里斯选情持续胶着。两人及各自政治盟友在多个“摇摆州”集中拉票。20日适逢哈里斯60岁生日，她赶赴佐治亚州面向非洲裔团体拉票。特朗普当天则在宾州一家麦当劳餐厅炸薯条，扮演“打工人”，迎合工薪阶层。但当媒体记者问及马斯克的“撒钱”活动时，特朗普表示自己不知情。

美国联邦选举委员会20日披露的最新数据显示，哈里斯9月花掉2.7亿美元竞选经费，大部分用于投放广告。特朗普当月竞选支出也达到7800万美元。

新华社专特稿

## 联黎部队指责以军蓄意拆除其瞭望塔

新华社贝鲁特10月20日电 联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)20日发表声明，指责以色列军队当天蓄意拆除联黎部队在黎南部边境的一处瞭望塔。

声明说，当天早些时候，以色列国防军出动推土机蓄意拆毁位于黎巴嫩南部马尔瓦辛村的联黎部队营地一处瞭望塔和周边围栏。声明再次提醒以色列国防军和所有行为体有责任确保联合国人员和财产的安全，并在任何时候都尊重联合国场所的不可侵犯性。

声明重申，侵犯联合国营地和破坏联合国资产是对国际法和安理会第1701号决议的公然违反。以军此举不仅违反国际人道法，还危及维和人员安全。

随着黎以冲突不断升级，近期已有多名联黎部队维和人员受伤。国际社会多次对以色列提出抗议和谴责。以色列总理内塔尼亚胡13日说，黎巴嫩真主党将联黎部队用作“人盾”，以军曾多次提出联黎部队撤出战区的要求，但屡遭拒绝。联合国秘书长古特雷斯13日表示，尽管联黎部队遭到多次袭击，但联黎部队仍将继续坚守在所有阵地。

## 以色列空袭一金融机构在贝鲁特的多个分支

新华社贝鲁特10月20日电 金融机构慈善贷款联盟在黎巴嫩境内的多个分支20日晚遭以色列空袭，以军指称该机构关联黎巴嫩真主党。

以军方20日晚在社交媒体发文说，将攻击慈善贷款联盟在黎巴嫩的所有机构。以军指称该机构为真主党融资。

据黎巴嫩国家通讯社报道，贝鲁特南郊当晚遭以军11次空袭，空袭目标大多是慈善贷款联盟在当地的分支机构。真主党媒体说，以战机还空袭了黎东部希尔米勒、里亚格等地的慈善贷款联盟分支机构。

慈善贷款联盟成立于1983年，1987年注册为非政府组织，是一家慈善和金融机构，提供美元或黎巴嫩镑小额无息贷款。据当地媒体报道，该机构在真主党支持率较高地区有显著影响力，被当地人视为“真主党的银行”。



## 真主党对以发动火箭弹袭击

▲10月20日，以色列北部的罗什皮纳遭受黎巴嫩真主党火箭弹袭击后燃起大火。

以色列国防军20日发表声明说，截至当地时间15时，当日约有160枚真主党的“发射物”从黎巴嫩进入以色列。新华社发

## 美调查以色列袭击伊朗计划泄露事件

## 以媒称“萨德”已部署到位

新华社华盛顿10月21日电 据多家美国媒体20日报道，两份由美国情报部门掌握的涉及以色列对伊朗实施报复性打击计划的机密文件日前被泄露。当天，美国国会众议长约翰逊在美国有线电视新闻网一档节目上证实了泄密事件，表示国会已展开调查。

根据相关报道，这两份文件均标有“绝密”字样，由美国情报机构国家地理空间情报局基于对美国侦察卫星拍摄于15日和16日的图像及其他情报的分析撰写而成，真实性得到美国官员确认。

据报道，文件内容涉及以色列就报复伊朗进行空对地导弹试射等演习，以及以军调动中程弹道导弹和无人机等准备工作。文件还显示，美方称其无法准确预判以方行动的规模，没有迹象显示以色列将对伊朗使用核武器。上述文件仅被允许分享给所谓“五眼联盟”的其他

四个美国盟友，即澳大利亚、加拿大、新西兰和英国，却于18日被泄露到社交媒体“电报”上，泄露过程尚不得而知。

美国有线电视新闻网报道说，这起泄密事件发生在美以关系“高度敏感”时期，“注定会惹怒以色列”，同时也披露了以色列拥有核武器这一该国一直拒绝公开承认的信息。

正在访问乌克兰的美国国防部长奥斯汀21日对媒体证实，“萨德”反导系统已在以色列部署到位，但他拒绝透露该系统是否已在使用，仅表示“我们有能力很快使其运转起来，目前进展与预期一致”。

据以色列媒体报道，美国提供给以色列的“萨德”反导系统由派遣到以色列的约100名美军士兵操作，这一系统的防卫范围更大，将为“爱国者”防空导弹系统提供补充防卫能力。

## 埃及获世卫组织消除疟疾认证

新华社日内瓦10月20日电 世界卫生组织官网20日发表声明说，埃及获得该机构的国家消除疟疾认证。至此，全球已有45个国家和地区获得消除疟疾认证。

声明说，对一个拥有1亿多人口的国家来说，这是公共卫生领域的一个重大里程碑。这是埃及政府和人民近100年来为消灭这种疾病而不断努力的成果。

世卫组织总干事谭德塞说，埃及获得消除疟疾认证，对所在地区其他国家来说是一种鼓舞。这表明，只要有适当的资源和工具，就能取得成就。

埃及是继阿联酋和摩洛哥之后，世卫组织东地中海地区第三个获得世卫消除疟疾认证的国家，也是2010年以来该地区首个获得消除疟疾认证的国家。

消除疟疾认证是世卫组织对一个国家无疟疾状态的正式认定。当一个国家以严格、可信的证据表明，其本土疟疾传播链至少连续中断3年，且该国证明有能力防止疟疾的再次传播，便可获得消除疟疾认证。

疟疾是一种由疟原虫引起的威胁生命的疾病，通过受感染的雌性按蚊叮咬传播给人类。据世卫组织介绍，共有5种疟原虫会导致人类疟疾，其中恶性疟原虫和间日疟原虫危害最大。疟疾可防可治，但治疗不及时，可能致命。

## 韩国民调机构调查显示

## 尹锡悦支持率跌至新低

韩国民意调查机构21日发布的最新民调结果显示，总统尹锡悦的支持率继续下滑，跌至上任以来新低。

“真实计量器”公司14日至18日对2500多名成年人所做民调显示，尹锡悦的支持率比上周下滑1.7个百分点，降至24.1%，为就任以来最低；不支持率上升1个百分点，达到72.3%，创下新高。

尹锡悦2022年5月就任韩国总统，他的支持率同年7月首次跌破40%。近期，他的支持率徘徊在30%以下的低位。

另外，“真实计量器”公司的最新政党支持率民调显示，执政党国民力量党支持率为31.3%，比上周微升0.5个百分点；最大在野党共同民主党支持率为44.2%，上升0.3个百分点。

新华社微特稿

## 美国休斯敦一直升机撞上无线电塔

造成4人死亡

新华社休斯敦10月21日电 美国休斯敦市长惠特迈尔20日证实，一架直升飞机当晚撞上休斯敦市区一座无线电塔，机上4人死亡。

惠特迈尔在当天深夜举行的记者会上说，无线电塔被直升机撞倒，事故未造成地面人员伤亡。

休斯敦警方说，该直升机是私人拥有的罗宾逊R44型直升机，从休斯敦南部的埃灵顿机场起飞，事发地距这个机场约27公里。

美国联邦航空局等部门将对这起事故展开调查。